

Отзыв

на диссертацию **Ходжибекова Эльбона Ходжибековича «Социально-экономическое и культурное развитие Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в годы Советской власти (1917-1991гг.)»**, представленную на соискание учёной степени доктора исторических наук по специальности **07.00.02 – Отечественная история. Душанбе, 2021.**

В автореферате диссертации Ходжибекова Эльбона Ходжибековича «Социально-экономическое и культурное развитие Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в годы Советской власти (1917-1991гг.)», представленный на соискание ученой степени доктора исторических наук осуществлен комплексный анализ актуальной темы: социально-экономическое и культурное развитие ГБАО за годы Советской власти.

Автореферат диссертации соискателя Ходжибекова Эльбона Ходжибековича выполнен и представлен как научная работа, в котором изложены основные содержания диссертации, а также разработаны общетеоретические положения, общая совокупность которых является не только существенным научным достижением, но и новаторским решением научной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение, внедрение которой в современную историческую науку внесет значительный вклад даже и в дальнейшее развитие ГБАО Республики Таджикистан в годы независимости.

Автореферат диссертанта обладает внутренним единством, адекватно содержит основные положения диссертации начиная от победы Великой Октябрьской революции до развала СССР.

Отражение в автореферате обширного списка публикаций и апробации результатов диссертационного исследования явственно

свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта в развитие отечественную историческую науку. Предложенные автором научные теоретические и практические решения проблемы дальнейшего развития ГБАО РТ строго и тщательно аргументированы и оценены по сравнению с другими популярными решениями данной проблемы.

Весьма импонирует тот факт, что соискатель анализирует не только детерминанты обеспечения вопросом социально-экономическое и культурное развитие ГБАО РТ в годы Советской власти (1917-1991), но и осуществляет анализ данного методологического аспекта используя междисциплинарный и общенаучный подходы в контексте современной таджикской и российской практики.


Можно отметить основные моменты которые произвели на нас большое впечатление. Здесь можно отметить издание первых советских учебников для обучения таджиков на родном языке особенно букварь на таджикском фарси и букварь на шугнанском языке, кроме того, особый интерес на наш взгляд представляет вопросом изучением гражданской авиации в республике, строительство автодорог Ош-Хорог, Сталинабад-Хорог, и проявление мужество не только таджиков, но и других национальностей при строительстве этих знаменитых автодорог СССР. В работе освещается и вклад горнобадахшанцев в Победу над фашистскими захватчиками, социально-экономические развития области в годы социалистического развития Советской области, ГБАО в годы перестройки и т.п.

Диссертационная работа Ходжибекова Эльбона Ходжибековича «Социально-экономическое и культурное развитие

Горно-Бадахшанской автономной области Республики Таджикистан в годы Советской власти (1917-1991гг.)» является в целом завершенным и материалы диссертации могут быть полезны при составлении учебников по истории таджикского народа для средних школ, и даже вузов республики.

Оформление автореферата соответствует требованиям, устанавливаемым Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации. Автореферат отвечает всем требованиям пунктов 7 и 8 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 30 января 2002 г. N 74 (с изменениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 20 июня 2011 г. № 475), а его автор заслуживает присуждения ему ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

**Доктор исторических наук,
профессор кафедры Всеобщей истории заслуженный
деятель науки и техники Республики Таджикистан
Российского –Таджикского (Славянского) университета
Абулхаев Ракиб Абулхаевич**

 - «19» апреля 2021 г.

**Адрес:
Межгосударственное образовательное
учреждение высшего образования
«Российско-Таджикский (Славянский) университет»
Таджикистан, г. Душанбе, 734025
Ул. М. Турсунзода 30,
Тел.: (+992) 37 221-35-50**

E-mail: p.rektora@mail.ru
http://www.rtsu.tj/ru

Подпись Абулхаева Ракиба заверяю:
Начальник ОК РТСУ



Давлатов Х.Х.